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1. Introducción

Este es un listado de ejercicios complementarios que he recopilado de distin-
tas fuentes, no diré cuales para no revelar la magia. La idea de estos ejercicios es
practicar lo visto en los laboratorios y que sirvan como material complementa-
rio. Pueden enviarme consultas y todo. No es necesario que los resuelvan, pero
si quieren aumentar las probabilidades de rendir un buen test, seŕıa bastante
bueno al menos hacer un par. Finalmente, no subiré las soluciones porque no
tiene sentido, ya tienen las soluciones de los laboratorios y la idea de estos ejer-
cicios es que puedan resolverlos solos, además de que es fácil saber cuál es la
respuesta si utilizan MATLAB de la forma adecuada.

2. Repaso programación MATLAB

Escoger 3 ejercicios de Project Euler y resolverlos.

Escriba una función en MATLAB que dado n, genere una lista de núme-
ros primos entre 2 y n utilizando la criba de Erastótenes https://en.

wikipedia.org/wiki/Sieve_of_Eratosthenes.

3. Primeros caṕıtulos cálculo numérico

Dada una matriz de orden n, A = aij , donde:

aij =

{
i(n− j + 1) , i ≤ j

aji , i > j
(1)

para i, j = 1, 2, ..., n y el vector b = (1, 2, ..., n)T , se pide lo siguiente:

1. Escriba una función en MATLAB que defina la matriz A y el vector
b para n arbitrario.



2. Use n = 9 para resolver el sistema lineal Ax = b.

Para un computador de 1Gflop por segundo, use MATLAB para hacer
una tabla comparativa de los costos operacionales entre el método de eli-
minación de Gauss y el método de Thomas. Utilice:

n = (1000, 1500, 2000, 5000, 50000, 90000). Con n, calcule las flop para
cada método (Pueden deducirlas, o utilizar las diapositivas del curso). Y
para calcular el tiempo, utilicen la información del computador.

Probablemente requerirá implementar ambos métodos, se sugiere probar
con matrices simples y comparar las soluciones a las obtenidas mediante
el comando de MATLAB A\b. Para comparar puede utilizar la norma del
error norm(xmatlab − xmetodo).

El algoritmo de Crout para resolver el sistema lineal Ax = b, donde
A ∈ IRnxn es una matriz tridiagonal y b ∈ IRn, consiste en hacer una
factorización LU de la matriz A, de la siguiente forma:

a1 b1 0 . . . 0

c1 a2
. . .

. . .
...

0
. . .

. . .
. . . 0

...
. . .

. . .
. . . bn−1

0 . . . 0 cn−1 an


= LU (2)

Donde:

L =



l1 0 0 . . . 0

c1 l2
. . .

. . .
...

0
. . .

. . .
. . . 0

...
. . .

. . .
. . . 0

0 . . . 0 cn−1 ln


(3)

U =



1 u1 0 . . . 0

0
. . .

. . .
. . .

...

0
. . .

. . .
. . . 0

...
. . .

. . .
. . . un−1

0 . . . 0 0 1


(4)

1. Deduzca el algoritmo de Crout. Sugerencia, comience de un caso base,
por ejemplo n = 2, luego n = 3, hasta ver un patrón y generalizar.

2. Calcule el costo operacional de resolver el sistema lineal con el algo-
ritmo anterior. Sugerencia: recordar las sumatorias clásicas.

3. Implementar en MATLAB este algoritmo.
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4. Resuelva el sistema lineal Ax = b, donde:

A =



4 −1 0 . . . 0

−1
. . .

. . .
. . .

...

0
. . .

. . .
. . . 0

...
. . .

. . .
. . . −1

0 . . . 0 −1 4


∈ IR15x15 (5)

b =

1
...
1

 ∈ IR15 (6)

Sugerencia: Para comprobar sus resultados, puede utilizar las funcio-
nes de MATLAB y comparar los resultados entregados.
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